

**ROMANIA**  
**JUDETUL TIMIS**  
**COMUNA MOȘNIȚA NOUĂ**

**MEMORIU JUSTIFICATIV**  
**Privind înființarea Serviciului Public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor în**  
**Comuna Moșnița Nouă**

În conformitate cu prevederile Ordonanței Guvernului nr. 84/2001 privind înființarea, organizarea și funcționarea serviciilor publice comunitare de evidență a persoanelor aprobată cu modificări și completări prin Legea nr. 372/2002, precum și prin Ordonanța de Urgență nr. 50/2004, Vă înaintăm prezentul memoriu pentru înființarea Serviciului Public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor a comunei Moșnița Nouă.

**Caracteristici generale ale comunității:**

Comuna Moșnița Nouă este unitatea administrativ-teritorială de bază care cuprinde populația rurală reunită prin comunitate de interese și tradiții.

Comuna Moșnița Nouă este alcătuită din patru sate componente și un cătun: Moșnița Nouă, Moșnița Veche, Urseni și cătunul Rudicica.

În satul reședință de comună Moșnița Nouă –, au sediul autoritățile administrației publice locale prin care se realizează autonomia locală: Consiliul Local al Comunei Moșnița Nouă, ca autoritate deliberativă și primarul comunei Moșnița Nouă ca autoritate executivă, cu sediul în comuna Moșnița Nouă, nr.73 și celelalte autorități și instituții publice reprezentative pentru comuna Moșnița Nouă.

Teritoriul administrativ al comunei se învecinează cu următoarele localități: la nord și nord-vest cu Ghiroda și Remetea Mare, la sud și sud-est cu Sacosul Turcesc și Chevereșul Mare, la sud-vest cu Giroc, iar la vest cu teritoriul Municipiului Timișoara.

Comuna Moșnița Nouă este situată pe drumul județean 592 Timișoara-Buzias, care traversează teritoriul comunei.

Localitatea Moșnița Veche se afla la o distanță de 2 km de centrul de comună, localitatea Urseni la o distanță de 4 km de centrul de comună, localitatea Albina la o distanță de 4 km de centrul de comună iar cătunul Rudicica la distanță de 5 km de centrul de comună.

Suprafața intravilanului comunei în prezent este de 532,37 ha (vatra veche) și teren arabil în intravilanul extins al comunei în suprafața de 1205 ha.

Suprafața totală a teritoriului administrativ al comunei este de 6637,26 ha iar suprafața agricolă este de 4855 ha.

În comuna Moșnița Nouă conviețuiesc în armonie mai multe etnii de cetățeni și anume: români, maghiari, slovaci, rromi, alte etnii.

Din punct de vedere al religiei, majoritatea sunt ortodocși, reformați, catolici urmași de penticostali.

Componența naționalităților și religia la nivelul comunei Moșnița Nouă, în urma recensământului din anul 2002, se prezintă astfel:

- români – 85 %,
- maghiari – 14 %,
- rromi – 0,9 %,
- slovaci 0,5 %,
- alte etnii: 0,9 %

Numărul populației în comuna Moșnița Nouă conform evidențelor din Registrul Agricol al Primăriei Moșnița Nouă, este de 6.105 persoane, după cum urmează:

- Localitatea Moșnița Nouă – 3052 persoane
- Localitatea Moșnița Veche – 1551 persoane

- Localitatea Albina – 291 persoane
- Localitatea Urseni – 1170 persoane
- Rudicica – 41 persoane

În urma recesământului din anul 2010 în comuna Moșnița Nouă au fost înregistrate un nr. de 1838 gospodării după cum urmează: localitatea Mosnita Noua -766 gospodării, localitatea Moșnita Veche -420 gospodării, localitatea Urseni – 467 gospodării, localitatea Albina -155 gospodării, cătunul Rudicica -30 gospodării.

Datorită unei strategii de dezvoltare a localității bine înțeleasă și promovată printr-o politică economică abilă, uzând de toți factorii care pot promova localitatea din acest punct de vedere, la ora actuală obține venituri, creând siguranța existenței ca așezare urbană. Astfel pe raza comunei Moșnița Nouă sunt în evidență ca plătitoare de taxe și impozite un număr de 400 societăți comerciale.

Toate societățile comerciale de pe raza comunei Mosnita Noua oferă locuri de muncă pentru locuitorii comunei Mosnita Noua .

Crearea acestor locuri de muncă a redus simțitor numărul șomerilor.

Direcția de Evidență a Persoanelor Timișoara deservește un număr mare de comune arundate, respectiv municipiul Timișoara și încă 30 de comune, situație care creează zilnic mari aglomerări de persoane .

Din cauza cheltuielilor cu transportul , multi locuitori ai comunei noastre amana pentru mult timp reînnoirea cartilor de identitate iar persoanele mai în vârstă refuza schimbarea actelor de identitate tip vechi fapt care a determinat Consiliul Local al comunei Moșnita Nouă să i-a măsura propunerii de înființare a S.P.C.L.E.P. Moșnița Nouă.

#### **SPAȚIUL IDENTIFICAT PENTRU DERULAREA SERVICIULUI:**

Spațiul identificat pentru funcționarea S.P.C.L.E.P. Moșnita Nouă este amplasat în zona centrală a comunei Moșnita Nouă, nr.73 fiind clădirea veche a Primăriei comunei Moșnita Nouă.

Suprafața alocată Serviciului fiind de 51,67 mp.

Clădirea este în curs de renovare și reconfigurare pentru a respecta toate normele în vigoare cu privire la clădirile publice, respectând Ghidul privind amenajarea/dotarea spațiilor în care își va desfășura activitatea S.P.C.L.E.P. Moșnita Nouă.

Clădirea este racordată la rețeaua de electricitate, rețea de apă – canal proprie , internet, telefonie. Încălzirea spațiului destinat Serviciului mai sus menționat se va face cu centrală termică proprie pe bază de electricitate.

La întocmirea bugetului comunei Moșnita Nouă pe anul 2011 s-au prevăzut fondurile necesare dotării cu mobilier și logistică necesară cât și sumele necesare aferente salarizării personalului conform Statului de funcții și Organigramei Compartimentului și utilităților aferente ( conexiune securizată de la un provider agreat).

#### **ASIGURAREA FUNCȚIONĂRII SERVICIULUI**

Serviciul va funcționa cu personalul menționat în Statul de Funcții, conform Organigramei și Regulamentului Serviciului Public Local de Evidență a Persoanelor al comunei Moșnița Nouă .

Față de cele prezentate mai sus, existând și acordul de principiu al Consiliului Local al comunei Moșnita Nouă , considerăm oportună înființarea Serviciului Public Comunitar Local de Evidență a Persoanelor în comuna Moșnita Nouă, pentru deservirea populației.

**PRIMAR,  
IOAN SORINCĂU**

**SECRETAR,  
BURESCU AURELIA**